

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Екатерина Въткова Тодорова
професионално направление 7.4. Обществено здраве
Нов български университет

върху научните трудове за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност
доцент, по професионално направление 7.4. Обществено здраве,
обявен в ДВ бр. 50/09.06.2023 г.,
с кандидат

гл.ас. д-р Светлозар Методиев Василев

I. Оценка за съответствие с минималните национални изисквания и изискванията на Нов български университет

В съответствие с Правилника за прилагане на Закона за развитието на академичния състав в Република България и допълнителните изисквания на Нов български университет за заемане на академичната длъжност „доцент“, гл. ас. д-р Светлозар Методиев Василев **изпълнява минималните национални изисквания** към научната и преподавателската дейност в професионално направление 7.4. Обществено здраве.

II. Изследователска (творческа) дейност и резултати

Като кандидат по конкурса гл.ас. д-р Светлозар Василев представя монография на тема „Огледалото на въображението. Психоанализа на филмовото преживяване“, където авторът представя задълбочен научен анализ в една недостатъчно популярна за българската изследователска практика интердисциплинарна област между психоанализата и филмовото изкуство. Съдържанието на книгата отразява специфичен български опит, натрупан в рамките на инициативата „Психоанализа и кино“, създадена от кандидата и включваща екип от психоаналитици, психотерапевти и университетски преподаватели. Методът ѝ се основава на разбирането, че психоаналитичният филмов прочит изисква отчитане не само на естетическите и смислови послания на произведението, но и на емоционалните преживявания. По един задълбочен и научен, но в същото време увлекателен, ясен и разбираем начин Светлозар Василев анализира методите, по които психоаналитичните идеи на 20 и 21 век се изразяват във визуалните изкуства и се символизират в сюжета и филмовата структура. От друга страна е разгледан и обратния процес, при който киното може да предложи свои открития, които да бъдат ползвани от психоанализата. Не на последно място е отбелязана и ролята, която киното и психоанализата имат върху културата и социалните процеси, свързани с преработването на табута, травми и предразсъдъци по отношение на детството, сексуалността, психичните разстройства, пола, расата и класовото разделение. Представената монография напълно отговаря на изискванията за хабилитационен труд.

Кандидатурата на д-р Василев е подкрепена и от пет публикации в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, три публикации в

нереферирани списания с научно рецензиране, шест глави от различни колективни монографии.

Според данните за цитиране на научните трудове д-р Светлозар Василев представя справка за седем цитирания в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове.

Представените научни публикации и цитиранията им отговарят не само на изискванията на обявения конкурс, но и са маркер за силно международно присъствие на автора в областта на неговите професионални и научни интереси.

Проектната дейност на д-р Светлозар Василев включва активно участие в четири национални и международни, научни и образователни проекта, в областта на клиничната психоанализа, супервизията и обучението. Реализира ръководството за България на международен проект „Детско-юношеско психично здраве в разширяваща се Европа: ревизия на политики и практики”, финансиран от Европейската комисия.

III. Учебна и преподавателска дейност

Светлозар Василев е водещ преподавател в курсове от общото образование, както и в различни бакалавърски и магистърски програми в НБУ. Обемът на преподавателската му работа напълно покрива изискванията на университета. Средната му оценка от анкетите за удовлетвореност на студентите от курс и преподавател е над 5,50.

IV. Административна и обществена дейност

Светлозар Василев провежда активна обществена и административна дейност. Член е на Българска психиатрична асоциация, Българско психоаналитично общество, Международна психоаналитична асоциация-ИРА (директен член), Европейска психоаналитична федерация-ЕРФ, Международна асоциация за ранни психози-ИЕРА, Управителният съвет към Център за подкрепа на студенти със СОП, НБУ. Участва активно в различни вътрешно-институционални обучителни инициативи на НБУ, свързани с дейността на Преподавателско кафене, Центъра за кариерно развитие и Центъра за подкрепа на студенти. Един от инициаторите е за създаването на университетски отбор по ръгби в НБУ.

Заклучение

На база гореизложеното напълно убедено смятам, че представените от гл.ас. д-р Светлозар Методиев Василев материали по конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.4. Обществено здраве напълно отговарят на изискванията и убедено подкрепям неговата кандидатура.

София, 15 септември 2023 г.

Подпис:
доц. д-р I

